

# — РУДНЕНСКАЯ — СТРОЙКА

Адрес редакции:  
с. Выскатка, д. №3.

Условия подписки:

на 1 мес. — 30 к.  
на 3 мес. — 90 к.  
на 6 мес. 1 р. 80 к.  
на 1 год 3 р. 60 к.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:  
Об утере документов 75 к.  
за каждый документ.  
Прочие 50 коп. строга  
печата

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Начались перевыборы в колхозах  
**Как перестроится кооперация  
СО ВСЕОБУЧЕМ У НАС ПЛОХО**  
*Розыгрыш займа 5-летки отложен*  
Единовременный сбор с кулаков  
не взыскан  
В „Новом Пути“ готов наказ

Издание Рудненского Райкома ВКП (б), Районного  
Исполнительного Комитета и Райпрофсовета

год издания первый  
ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В ПЯТИДНЕВКУ

15-ое февраля 1931 г. № 18 (40)

## ПОД ЗНАКОМ УКРЕПЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ И ДАЛЬНЕЙШЕГО ДОЛЖНА ПРОЙТИ РАЗВИТИЯ КОЛХОЗНОГО ДВИЖЕНИЯ

### == ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ В КОЛХОЗАХ ==

### Дадим отпор классовому врагу

**Пошлем в правления колхозов достойных,  
испытанных товарищей**

Проходящая сейчас в колхозах нашего района отчетно-перевыборная кампания имеет громадное политическое значение.

За истекший 1930 г. несмотря на достигнутые некоторые успехи, все же работа колхозов не была развернута в достаточной степени, не были использованы имеющиеся возможности.

Достаточно указать, что по некоторым колхозам мы имеем потерю полезного времени доходящую до 50 проц. Это объясняется тем, что социалистической реконструкции труда в правлениях колхозов уделялось мало внимания.

Отсутствие строгой плановости, слабо разработанный производственный план, некрепкая дисциплина и ненастроенная работа секторов — являются главными причинами, главными тормозами в продуктивной работе районных колхозов.

Соцсоревнование и ударничество, как основные факторы поднятия производительности труда — в колхозах имели слабое применение. Правления недооценивали роль этих социалистических форм труда, предоставляя работу в колхозах на самотек.

Вот почему развернувшаяся отчетно-перевыборная кампания должна привлечь внимание всех колхозников. Необходимо участие в этой кампании широких масс и ответственности колхозов.

Надо помнить, что от удач-

ного подбора состава правлений зависит очень многое. Следовательно, необходимо особо осторожно подходить к каждой выставляемой кандидатуре.

В прошлом году мы имели печальные факты, когда несмотря на бдительность колхозной общественности в правлениях пролезали наши классовые враги, которые всячески старались подрывать коллективный труд, как это было в колхозах «Плюсса» и «Новый Путь».

При настоящих перевыборах этим ошибкам не должно быть места. Мы должны революционно пресечь попытки кулаков и их приспешников подорвать налаживаемое нами коллективное хозяйство.

А потому необходимо вести жестокую борьбу с примазавшимися. И на основе широко развернутой самокритики ускорить переустройство быта и труда деревни.

Дружным, спаянным участием в перевыборах выделим на руководящую колхозную работу достойных товарищей.

И дадим им наказ: **шире развернуть соцсоревнование, шире применить ударные темпы** с тем, чтобы под руководством коммунистической партии ускорить социалистическое переустройство деревни.

Больше внимания батрацко-бедняцким и середняцким массам крестьянства, еще неохваченным коллективизацией.

Все на отчетно-перевыборные собрания!

„Часто под видом специалистов, кулаки проникают в колхозы“.  
(Из газет).



В НОВУЮ ШКУРУ

### ПЕРВЫМ НА СМОТР ВЫХОДИТ КОЛХОЗ „НОВЫЙ ПУТЬ“

В связи с начавшейся по району отчетно-перевыборной кампанией в колхозах, было произведено обследование работы колхоза «Новый Путь» за 1930 г.

Обследовательской комиссией выявлены положительные и отрицательные стороны работы колхоза. К числу положительных сторон необходимо отнести полное выполнение колхозом своих обязательств. Так, колхоз хорошо справился с заготовками и контракцией. Не плохо прошла и мобилизация денежных ресурсов.

Но наряду с этим в работе колхоза обнаружен целый ряд организационных неполадок.

Особенно плохо с организацией труда, которая явно не удовлетворительна. Правление колхоза совершенно не практиковало сдельной работы и оплата труда производилась по денно. Кроме того, производительность труда не учитывалась, а потому отсутствуют трудовые показатели.

Большим недостатком в работе правления также было и полное пренебрежение правлением колхоза социалистическими формами труда. Ни соцсоревно-

вание, ни ударничество не нашли себе применения в повседневной работе колхоза.

В результате такой постановки дела пошатнулась и трудовая дисциплина. Отказ колхозников от предлагаемой работы стал обычным явлением. Все это привело к тому, что невыход на работу по разным причинам составляет ровно половину полезного трудового времени. Достаточно указать, что производственное задание колхоза собиралось только один раз за весь год. Говорить при таких условиях про налаженный, коллективный труд, конечно, не приходится.

Наличие вышеуказанных недостатков работы колхоза «Новый Путь» несмотря на полное выполнение обязательств, говорит о том, что производственные возможности колхоза за истекший год не были исчерпаны.

Вот почему при перевыборах колхозу «Новый Путь», необходимо осторожно подойти к намечаемым кандидатурам. Нужно послать в колхозы более работоспособных товарищей, для того, чтобы промахи, допущенные в 1930 г. не повторились в текущем.

### ГОТОВИМ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Комиссия по подготовке к перевыборам правления колхоза «Новый Путь» дает предложения к наезду новому составу правления.

1. Правлению принять все меры в выполнении и перевыполнению производственных заданий, выдвинутых встречным промфинпланом. Производственные задания довести до отдельного члена колхоза.

2. К 1-му марта перевести всю работу на сдельную оплату.

3. С марта ввести в жизнь правила внутреннего распорядка, предварительно проработав их с членами колхоза. Все взыскания проводить первоначально через общие собрания колхозников.

4. Ввести точный учет невыходов на работу. Причину таких указывать в

табелях. Учитывать производительность труда каждого колхозника. В табеле указывать фактически проработанные трудни.

5. Распределение продуктов между колхозниками проводить на началах обеспечивающих повышение производительности труда в колхозе.

6. Правлению оживить работу с батрацко-бедняцкой группой и женщинами — колхозницами.

7. Подыскать помещение для красного уголка.

8. Заседания правления, ревкомиссии, культ-бытовой комиссии производить не реже одного раза в месяц.

9. В сроки выполнять обязательства по заготовкам, контракции, мобилизации денежных средств.

### ТИРАЖ ЗАЙМА

„ПЯТИЛЕТКА В 4 ГОДА“ — ОТЛОЖЕН

Ввиду того, что реализация займа «Пятилетка в 4 года» среди крестьян продолжена до 1 марта — первый тираж займа по разъяснению областной комиссии содействия Госкредиту отложен на неопределенное время.



# КООПЕРАЦИЯ ОБЯЗАНА

ИЗЖИТЬ ТОРГАШЕСКИЙ ДУХ

ОБЕСПЕЧИТЬ СНАБЖЕНИЕ СОЦСТРОИТЕЛЬСТВА

УПОРЯДОЧИТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

ТАК РЕШИЛ ПЛЕНУМ ЦК и ЦКК ВКП (б)  
ТАК ДОЛЖНО СДЕЛАТЬ РУДНЕНСКОЕ РАЙПО

## Кооперацию к массам

Декабрьский пленум Центр. Комитета и Центр. Контр. Комиссии ВКП(б) отметил, что работа потребкооперации отстает от общих темпов строительства народного хозяйства, а поэтому пленум обязал потребительскую кооперацию перестроить свою работу так, чтобы она способствовала развитию промышленности и выполнению промфинплана в условиях города и коллективизации и выполнения всех планов и контрольных заданий—в условиях деревни.

Перестройка работы потребительской кооперации должна протекать на основе общественной мобилизации масс вокруг основных задач снабжения, правильной организации социалистических форм распределения и большего привлечения пайщиков к руководству и контролю над кооперативной работой.

Для выполнения постановления декабрьского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) необходимо всем районным и сельским партийным и советским организациям мобилизоваться на реализацию этого решения, чтобы кооперативная работа не стояла на последнем месте, необходимо обеспечить руководство практической работой по перестройке сельпо, отчего зависит дальнейшая работа сельских кооперативов.

Сельские советы должны мобилизовать весь актив и всю массу пайщиков на эту работу увязывая ее с другими хозяйственно политическими кампаниями как-то: весенне-посевная, мобилизация средств, коллективизация и так далее.

Основное внимание пайщиков должно быть уделено на подбор руководящих и контролирующих работников кооперации (правления и ревкомиссия коопбюро) на их социальный состав и обеспечение руководства их работой со стороны колхозников, батраков, бедняков и лучшей части середняков.

Уполномоченные района должны мобилизовать вокруг себя пайщиков создавая бригады для проверки перерегистрации, сбора паяевой задолженности и так далее. К этой же работе надо привлечь, как можно больше женщин и молодежи—выдвигая их на кооперативную работу.

Вся работа по реорганизации должна по Рудненскому р-ну закончиться к 25-му марта.

Срок не большой, а поэтому нужно немедленно развернуть работу, немедленно взять большевицкие темпы.

Решения декабрьского пленума ЦК и ЦКК должны быть проведены в жизнь.

## Тов. Филиппова, надо помочь кооперации

Учительница Казинской школы тов. Филиппова отказалась помочь в проведении перерегистрации пайщиков.

А нужно бы помочь! Такой поступок учительницы Филипповой надо рассматривать, как нежелание помочь наладить кооперативную работу.

Где бы быть примерной общественной учительницей Филиппова позорно тянется в хвост социалистической стройки.

Стыдно, тов. Филиппова!

Хомут.

## Учительский паек на угощение ревизионной комиссии

В 15-ое отделение Райпо поступила рыба для снабжения учителей.

Но учителя рыбы не видели. Продавец Осипов заявил, что рыба гнилая, а потом выяснилось, что Осипов угостил рыбой ревизионную комиссию.

## Плохо то, что...

...Врут весы на 10 грамм в третьем отделении Райпо. Надо их починить.

...Правление Райпо забыло о снабжении продуктами детей колхозников. Хотя бы муки белой дали.

...Сторожа лавок не снабжены никаким оружием. Напасть на сторожа могут, а с голыми руками не защитишься.

...25 коп. берут за кашу в Выскатской столовой, в то время, когда мясной суп стоит 20 коп.

Следующий № „Рудненской Стройки“ выйдет 18 февраля

## ОБЕСПЕЧИМ КУЛЬТУРНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

### На кулака — нажать

Кулацкую задолженность — ликвидировать  
По району единовременный сбор на кулаков наложен в размере 21 тысяча 369 рублей. Но на 11 февраля от кулаков поступило только 6176 рублей.

Такая мягкость в сборе по твердым заданиям недопустима. К уклоняющимся нужно применить обязательное постановление Райисполкома со всей классовой жесткостью.

### Срок прошел,

но задание не выполнено

Единовременный сбор по району числен в 63 тысячи 218 рублей. К 11 февраля мы должны были собрать половину сбора. Но собрано только 734 рубля.

Вот как поступает сбор по отдельным сельсоветам:

Вейский 2795, Выскатский 168 рубль, Горобской 761 руб., Кологривский 623, Лужецкий 1910, Пелешевский 1073, Польской 2322, Попково-Горская 2682, Савиновщинский 2171, Столбовской 1187 и Рудненский 1529.

От Новосельского (председатель Косов) и Заручьевского (Жукова) не поступило и одного рубля.

Райисполком должен задуматься работоспособностью этих сельсоветов срывающих дело культурного строительства.

Задание даю—его нужно выполнить

Ответственный редактор  
В. БАЗЫЛЕВ

## Объявления

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА“

Подписная плата 30 к. в месяц  
Подписку сдавать исключительно в почтовые отделения или письмоносцам.

ВСЕМ участникам гражданской войны

23 февраля выпускается специальный номер посвященный тринадцатой годовщине Красной Армии.

Редакция ждет воспоминаний о гражданской войне.

От товарищей - пограничников ждем заметок о мирной учебе.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Воен. уч. книжка выд. Рудненским Райпо на имя Зимины Петра.

Удостоверение личности выд. Вейским сельсоветом № 049473 на имя Золотой Ивана.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

Типография газеты „Рудненская Стройка“ с. Выскатка. Райлит №

## ЧЕТЫРЕ ВОПРОСА

### ПРАВЛЕНИЮ РУДНЕНСКОГО РАЙПОТРЕБОБЩЕСТВА

1. Приняты ли меры и участию совещания (из Доложска) получившего махорку на делегатов и скрывшегося с ней.

2. Почему завторготделом т. Григорьев передает промтовары на открытое распределение, когда в лавочной комиссии имеются заявления батраков и бедняков. Почему лавкомиссию вызывают после того, когда промтовары из лавки проданы.

3. Почему 31 января торговый пункт в свободную продажу женские пальто, но не обратил внимания на

заявления бедняков.

4. Почему тов. Григорьев не желает считаться с лавочной комиссией, почему лавкомиссия не приглашается ни на какие совещания.  
ЛАВКОМИССИЯ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Соглашаясь с лавкомиссией о недопустимом методе распределения промтоваров, мы обращаем внимание НК РК и правления Райпо на недопустимость игнорирования лавкомиссии и ждем разъяснения по существу вопроса.

## Больше внимания культурной работе

„В стране неграмотной и некультурной социализма построить нельзя.“ (Ленин)

### АГРОКОЛХОЗПОХОДУ уделить больше внимания

Агроколхозпоход начинает оживать. Но все же еще не все сельсоветы уделяют этому важнейшему вопросу должное внимание.

Этот ошибочный взгляд надо изжить. Нужно отстающим перестроить свою работу, увязать агроколхозпоход с весенне-посевной кампанией.

Помещаемые сегодня корреспонденции о недочетах—нужно сделать последними корреспонденциями.

Ближайшая же декада февраля должна показать, что перелом в отношении к агроколхозпоходу произошел, что агроколхозпоход стал действительно походом, а не ползущей черепахой.

### Культуполномоченные

халатно относятся к работе

С агроколхозпоходом в Горбовском сельсовете отстают.

Зачтения часто срываются из за неявки слушателей.

Основная вина падает на культуполномоченных, которые халатно относятся к работе и не ведут никакой разъяснительной работы среди населения.

Олешкевич.

### Нужно позаботиться..

...Установкой радиоприемника в дер. Засторонье. Граждане уже месяц тому назад собрали 105 рублей и сдали в Новосельский сельсовет, но там и не торопятся.

Заинтересованный.

...Тов. Румп наладить работу Польской избы читальни. А то молодежь в свободное время пьянкой, да танцами занимается.

Польский.

...О повышении качества работы 5 кружков Попково-Горской избы-читальни. А то избач Белов гонится за количеством, а о полезности и не думает.

Оса.